



通州西亭镇同乐村:

党建领航强村富民 收入多了环境美了

“特别感谢村党总支一班人,让我们足不出户,就能靠双手养活自己。”“我们年纪大了,也没啥手艺,得亏村里组织我们去蔬菜大棚打工。”行走在通州区西亭镇同乐村,像这样来自村民、发自肺腑的话语不绝于耳。

是什么让这里的村民幸福满满?关键有两点:收入多了,环境美了。同乐村是农业大村。3年前,亏债300万元。俗话说,无农不稳。在稳定粮食生产的同时,村党总支积极探索规模设施农业的发展路径,促使村集体经济不断发展壮大,目前该村账面余额为250余万元,实现了由亏到盈的完美蝶变。

村党总支以永顺农业发展有限公司为依托,带动更多村民增加收入。永顺大棚基地占地1000亩,受益村民560户共1300人,每年土地租金收入120万元。村集体也获得了20万元的村营收入。农民无须种地了,大学生村干部、村党总支副书记郁红组织80多个村民到永顺蔬菜大棚内打工,每天收入七八十元不等。这些无技术的村民一年打工收入近两万元。大棚老板每年给他们发放工资近160万元。

为了改变“老年人种不了地,年轻人不愿种地”的状况,同乐村党总支将土地向种田能手集中,以欣丰家庭农场为龙头,不断提升农业生产机械化水平。全村建起了三个家庭农场,经营规模500多亩,有大中型拖拉机、联合收割机、植保机等大型农用机械12台,实现了收割、播种、治虫、烘干全程机械化。这些新型合作农场在农机、种植技术上资源共享,变“单打独斗”为联合作战,实施“降本增效、品牌增收”的策略,农场主每年获利50余万元,农民每年的土地租金收入40万元。

除了土地租金,去企业务工也是该村党总支助力农民增收的主要方式。同乐村紧邻通州城区,区位优势独特。全村共有19家民营企业。党员宋华、邱继忠带头领办的同兴制衣厂、兴奥纺织、悦雯纺织、汉霞纺织等企业吸纳劳动力近500人,每年进厂务工收入达3000万元。周小云是村里的女能人,开办服装企业已有15个年头了。她积极探索“居家就业”模式,把就业岗位送到群众家里,使全村50多个妇女努力在家中做手工增加收入,既照顾了家庭,又致富增收。南通永峰建筑公司是通州区的骨干企业,管理层大部分住在同乐村,全村有近40人在永峰公司务工,每年的劳务收入达500万元。

集体经济壮大了,用于百姓民生的资金也就多了起来。同乐老街沿线有15家废品收购点,门前脏乱差,影响着村容村貌,这也是老百姓一直盼望解决的问题。今年,同乐村采用整治外包的方式,联合镇城管、外包方共同发力将废品收购点整治到位,还附近村民一个干净、舒适的生活环境。同乐村还成立了专业的保洁队伍,全村共分为5个责任区,保洁员按照责任区域,每天将交通要道清扫一次,将生活垃圾运到集中点,做到日产日清。

党建引领,以强村富民为目标,以服务民生为根本,如今,一个产业集聚、生态宜居、绿色和谐的新“同乐”唯美术卷正徐徐展开。

·徐祥忠 陈静·

海安隆政街道大里村:

劲吹文明时代新风 暖心服务千家万户

“周奶奶,这个发型还满意不?”海安隆政街道大里村新时代文明实践站,“蚕宝宝”志愿者正给老党员周梅英理发。近年来,大里村按照村居“六大规定动作”,积极开展各类文明实践志愿服务,结合乡土文化,将各类群众喜闻乐见的“营养快线”速递到千家万户,打通服务群众“最后一百米”,进一步提升群众幸福感、获得感。

建成空中“大喇叭”,全域化派送“润民心”

“广大村民朋友,2020年全国文明城市创建的决战决胜之年,秸秆禁烧禁烧工作不容懈怠,广大干部、志愿者应当迅速行动起来,积极参与‘大美海安’建设。”自秸秆双禁以来,大里村积极组织理论宣讲志愿者利用村级“红色大喇叭”,全天化、全域化普及秸秆科学利用、禁乱抛乱扔等知识,同时利用流动音箱在各实践点进行“巡回式”播放,形成区域空中传播“全覆盖”。村“广播志愿服务队”也通过嵌入式、渗入式、融入式、表演式等宣讲模式,提升宣讲活力,让广大群众听得懂、听得清、听得惯、听得欢。

“各实践点红色大喇叭在本次秸秆双禁中释放了强大的磁场效应,引导广大村民自觉讲文明、树新风。截至目前,村33个实践点没有焚烧秸秆现象。”大里村村委主任、志愿服务队长罗进介绍。

打造幸福“朋友圈”,全程化参与“暖民心”

“请问群里有5组的村民吗?捡到杨孙林的身份,麻烦有认识的通知他联系我。”“我认识,我有他家人微信,已经联系了。”“好的,谢谢!”近日,一段小小的暖心“接龙”在大里村微信群上演。

“开通微信群以后,大家能聚在一起,谈兴趣、说喜好,邻里之间有什么事,也能够通过微信群进行沟通,我们相互之间也有了照应。”志愿者胡同根笑道。

大里村文明实践站结合微信“朋友圈”,打造邻里守望“云端驿站”,广大村民在微信群中畅所欲言,诉需求、提意见、道困难,真正做到让百姓有地可诉、有人可求。在打造网上互助“朋友圈”同时,大里村结合本次秸秆双禁工作,通过线下平台,组织182名实践点志愿者深入23户困难家庭或行动不便老人家中,为他们抢收油菜、小麦等。截至目前,大里村累计开展志愿服务活动43次,为群众心愿12个。

构筑和谐“邻里情”,全民化共享“乐民心”

“竹板一打连天响,各位朋友听端详。海安创文出新招,文明新风十六讲……”5月21日下午,一阵阵欢笑声响彻大里村新时代文明实践点的上空,村民掌声久久不息,一场文艺演出在这里精彩上演。

原来,村民梅大爷行走不便,委托大里村村文明实践站发布了一条“微心愿”:想在家门口观看一场文艺节目。该实践站立即组织村文艺队开展“送戏下乡”活动,并邀请梅大爷现场观看。

自文明实践工作开展以来,大里村始终坚持以群众需求为导向,逐月排出村民喜闻乐见的文化计划和志愿活动表,以“万里千家”惠民文艺演出、“乐一天”农民艺术节、“花开新时代、文化暖万家”等方式,把党的声音、党的关怀传递到群众家门口,进一步深耕幸福邻里文化,丰富百姓精神生活。·戎澄 梅晓勇 陈静·

手工DIY 传递绿色理念

“看,这是我做的海绵宝宝,真是好可爱啊!”“我做的玫瑰花也很漂亮,我要送给妈妈。”5月27日下午,港闸区红十字博爱家园的秦灶街道苏阳社区客厅里,不时传来孩子们的欢呼声。

“六一”儿童节前夕,港闸区红十字博爱家园苏阳社区组织孩子们DIY手工香皂,一起“皂”就美好童年。在志愿者的指导下,孩子们学习了香皂的制作。随后大家动手融化皂基,加入牛奶、颜料及精油,然后倒入模具冷却,直至最后成型。捧着亲手制作的香皂,孩子们充满了自豪。

活动让孩子们体会到自己动手的乐趣,同时传递了绿色环保的健康生活理念。

·张小丽 任溢斌·

永兴街道:爱心相约,情暖六一

5月31日上午,港闸区永兴街道农业农村和社会事业局在“六一”儿童节来临之际,组织困难家庭的儿童走进天生港消防救援站,开展“爱心相约,情暖六一”结对帮扶活动。

清晨,孩子们和消防员叔叔一同参加了升旗仪式,随后,孩子们又参观了消防员叔叔的休息室和学习室,看到那些有棱有角的被褥和摆放整齐的各类物品,孩子们都忍不住惊叹:“哇,好整齐啊。”消防员叔叔还向孩子们详细介绍了消防器材的使用、灭火的方法以及火灾预防常识和发生火灾时的注意事项等,对如何报警、自救、逃生进行了详细的讲解。孩子们第一次近距离接触消防器材,好奇和欣喜之情溢于言表。试穿消防服、试戴空气呼吸器面罩、演示叠被子,孩子们“零距离”体验消防生活。穿着厚厚的消防服,戴着笨重的头盔,孩子们表示体会到了消防员叔叔的不容易。

之后在三楼荣誉室,困境儿童和消防员叔叔一对一结对,互赠连心卡。消防员叔叔将爱心文具赠给他们,并向其中两名监护缺失的孩子发放了“蓝焰春蕾”助学金。

消防救援站的张指导员介绍:“天生港消防救援站是全国学雷锋示范点,我们利用这个资源优势,以‘精准’为核心常态化开展教育扶贫活动。孩子是祖国的花朵,此次一对一结对帮扶活动,也是发扬‘人民消防为人民’优良传统的具体举措。”

军民鱼水情。此次活动揭开了消防官兵的神秘面纱,让孩子们开阔了眼界,提高了安全意识和自我保护能力,同时让孩子们感受到了消防员叔叔们的爱心,体会到了消防员的平凡和伟大,激励着孩子们健康成长。

集体合影时,一张张欢快的笑脸给这次活动画上了圆满的句号。·凌燕 任溢斌·

港闸审计:你许心愿,我来圆梦

5月26日,港闸区审计局党支部组织开展了“点亮微心愿 快乐过六一”的圆梦活动。

港闸审计局党员在辖区走访中了解到:郭嘉林妈妈精神二级残疾,靠爷爷奶奶抚养;陈佳研小时候从楼上摔下来,身体虚弱;符璟阳爸爸患克隆病,奶奶中风瘫痪;蒋天焯是单亲家庭,妈妈曾患癌症,奶奶正在接受癌症治疗……

儿童节来临之际,港闸区审计局与爱国村

居委会一起,征集孩子们的微心愿,了解他们的实际需要。

5月26日下午,港闸区审计局与居委会的党员同志们来到孩子们家中,送上了精心挑选的礼物,鼓励他们克服眼前的困难,努力学习,奋发向上,长大后报效社会。

孩子们拿到心仪已久的礼物,满心欢喜。·任溢斌 袁勇·

拿到建设工程规划许可证需多久? 启东市代办中心:2日!

仅用2个工作日,在启东市政务服务代办中心协助下,江苏爱可尔旅游用品有限公司取得建设工程规划许可证。昨天,爱可尔公司负责人告诉记者:“太快了!启东政府部门的优质服务,帮助我们加快项目建设进度,坚定了我们的投资信心。”

江苏爱可尔旅游用品有限公司年生产旅游箱包85万只,是启东市二季度重大工业项目。为使项目尽快开工建设,启东代办中心协调多方联动工作,从材料准备到获批仅用时2天便完成报批环节中至关重要的一环——工程规划许可证的办理。

据了解,今年4月23日,启东市政务服务代办中心正式运行。截至目前,该市已经建立市镇村三级代办帮办网络体系,三级代办帮办人员达到873名,首批涉及代办帮办事项129项。其中代办主要服务于面广量大的中小微企业,协助解决企业开办、建设项目两大领域复杂程度高、办理周期长的事项。

接到爱可尔箱包项目委托后,启东市代办中心迅速建立4+N(市镇两级代办员+企业+第三方服务机构+涉审部门)10人工作团队,即“代办中心1名”:负责为该项目制定报批方案,确定报批路径和时限,协调相关审批问题;“镇(园)1名”:负责协助企业完善报批材料,跟踪并汇报进展;“项目方1名”:负责提供真实准确的项目信息,准备申报材料;“设计单位1名”:负责相关设计方方案编制及修改;“N”:项目涉审部门分管负责人或审批科科长。

与此同时,代办中心制订最佳报批方案,指导办理流程并实时跟踪材料准备情况及报批进展。代办员提前详细指导工程规划许可、指标核定材料准备要点,协助企业准备相应材料,从系统中调出前期审批过的材料,无须企业二次提交。

在企业准备完毕材料后,代办员首先线上对材料漏缺情况进行预审核,在预审过程中发现纸质版施工图数据标写错误及打印不够清晰,为不延迟办证进度,代办中心协调自然资源局,在电子版材料不影响审批的情况下先行进行指标核定的审核,同时,代办中心联系设计院进行对错误的更改,在自然资源局通过指标核定出具明细表的同时,设计院的施工图也更改完毕,材料一并提交至审批后台,前后仅用2个工作日,就协助企业办好工程规划许可证。

“爱可尔箱包项目只是我们服务对象众多项目中的一个代表。”启东市政务服务代办中心负责人黄玲玲介绍,代办中心把做好为企业服务、打造一流营商环境作为职责使命,全力服务好中小企业,为项目早开工、早建设、早投产创造有利条件。·黄海·

融入长三角航空产业一体化 南通华夏飞机工程迎发展机遇

5月27日,海关总署统计分析司副司长张炳政一行,来到南通华夏飞机工程技术股份有限公司调研,张炳政一行认为,华夏飞机工程在航空维修再制造领域闯出了一片天地。

2016年8月,商务部和海关总署批准“华夏飞机工程”以加工贸易方式开展飞机部件维修再制造的业务试点,次年10月正式开展业务,迄今已成功引进7架飞机,实现出口逾千万美元,维修再制造产值共计3000万美元。目前,该公司正在洽谈接洽的还有5架波音B737和1架波音B747飞机的航空维修再制造业务,预计今年全年可开展8至10架飞机的航空维修再制造,产值将超过5000万美元。

“华夏飞机工程”是南通航空产业园的重点企业,多年来,该公司造就一大批航空专业人才,获得海关一般企业信用认证和联网监管资质,建立了航空维修再制造的规章制度,为南通航空产业乃至长三角区域航空产业一体化增色不少。张炳政透露,国家拟发展的长三角航空保税全产业链战略,对华夏飞机工程计划建设的保税维修、保税租赁及建设亚太地区最大的航材支持中心提供最大助力。·许玲玲 徐玉红·

城东街道开设实训课堂 践行初心,做好“邻里红管家”

“来来来,小朋友们跟着我一起排队过人行道啦!”5月27日下午4时许,在市区郭里园小学门口,几位身穿“邻里红管家”马甲、手持“小黄旗”的志愿者正在维持交通秩序。

“此次实训课堂让我受益匪浅,我更加坚定初心,全心全意为人民服务。”入党积极分子、志愿者黄海峰说。

当天,崇川区城东街道2020年第一期入党积极分子培训实训课堂在濠东社区和郭里园社区开展。在实地参观濠东社区的“崇川区党员红色教育基地”后,学员们来到郭里园小学门口,引导驾驶员文明礼让学生,让学生家长规范停放车辆,并在放学后引导学生安全穿过人行道。

据了解,城东街道根据书记示范项目“执灯”计划,以网格邻里为基础,发挥“大党委”积极作用,汇聚各方资源,建立健全工作机制,不断做细做实“邻里红管家”服务。·黄海娟·

陈桥街道成立“青廉学社” 为青年人才打造廉洁阵地

5月27日,由港闸区陈桥街道纪工委、中铁四局主办,陈桥街道团工委、陈桥街道集成村承办的“我宣讲·我要廉——自主讲授微型廉课”暨“青廉学社”揭牌仪式在中铁四局工程项目部举行。

陈桥街道“青廉学社”正式成立,6名街村青年干部和企业青年员工依次上台宣讲,他们结合自身经历,从名人廉洁启示、贪腐案例警示、企业从业探索等多个角度展开话题,讲述廉洁故事,探讨廉洁内涵,抒发廉洁心声。

陈桥街道“青廉学社”是南通市第一家以“青春·廉洁”为主题的青年活动社,旨在通过这一平台,开展系列知廉、学廉、固廉活动,为青年人才打造廉洁阵地、搭建廉洁坐标、构建廉洁生态。今后,陈桥街道“青廉学社”将常态化开展活动。·刘颖·



5月29日,虹西社区工会联合市妇幼保健院开展“迎六一爱心体检”活动,为虹桥小学外来务工人员子女提供免费检查。·韩斌摄·

